# 居家学习状态如何?

4月15日上午8点50分,记者 来到高新区一中,同学们正在聚 精会神地上课。课间,记者采访 了初三四班的学生管佩瑶。她告 诉记者,线上学习状态肯定比不 了线下,但是老师充分利用线上 资源,录制微课,用短短几分钟的 时间,就能将晦涩难以理解的知 识通俗易懂地讲出,学习效率还 是有保证的。

线上授课避免不了久坐和长 时间盯着电脑屏幕,学校每天都 安排两次眼保健操和体育锻炼, 为学生身体健康提供保障。"线上 授课也是一种新颖的学习方式, 但我们都盼望着早日回归校园, 与老师面对面交流,和同学互相 鼓励。"管佩瑶告诉记者。

在张店八中的课堂上,同学 们也很快进入了状态,他们正在 跟随着老师的讲解,认真记着 笔记

张店八中的学生于欣艺说, 虽然比在校课堂学习强度偏小, 但居家学习状态还可以。受到多 种因素影响,在家学习注意力不 够集中,学习效率不如在线下效 率高。复学后,有了老师的监督、 同学之间的你争我赶,心态上更 有紧迫感,专注力也更强了。尤 其是在校上课的节奏更快,师生 的互动更及时,上课听讲也更加 认真,"最大的优势是遇到疑问可 以及时请教老师和同学。

## 线下学习后如何调整心理?

"积极乐观的心态有助于我 们的茁壮成长,所以我们要带着 阳光自信的心态重返课堂。为了 让自己变得更阳光更自信,我们 可以多想想快乐的事,每天对着 镜子里的自己微笑,告诉自己:我 是最棒的,我今天一定能比昨天 表现得更棒!"在张店区实验小 学,老师们正在给学生上复学后 《学会自我调节 争做 第一课-健康少年》。

"我们学校精心准备好开学 -课的内容,科学地对学生进 行疫情防控、健康知识、心理疏导 等方面的教育。各教研组合理安 排教学进度,适当放缓节奏,给学 生留出一定的适应时间。关注学 生的身心健康,有针对性地做好 学生心理辅导、咨询等工作,对于 线上学习期间心理发生变化的学 生,教导处组织专职教师对这部 分学生进行心理疏导,确保其尽 快适应复学后的学习生活。"张店 区实验小学副校长郑瑞梅说。

淄博十一中高度重视复学后 学生心理健康教育工作,多措并 举做好疫情后学生的心理"复位" 工作,减少疫情对学生可能造成 的心理问题和负面影响,帮助学 生更好地适应开学后的学习和 生活,

淄博十一中心理教师王妍告 诉记者,为了让学生们调整好心 理,学校开通"复学护航"心理辅 导热线,心理教师做好学生和家 长的心理疏导服务。制定复学后 心理健康教育工作方案,学校成 立复学后心理健康教育领导小 组,各年级成立年级心理健康教 育工作小组。工作小组随时调度 情况,并及时对学生进行干预和



在张店区实验小学,老师给学生上心理健康课

# 校园又闻 书声琅琅

淄博中心城区学校 有序复学复课

繁花盛开,学子归来。随着4月15日张店区各小 学复学,张店中小学线下教学完成重启。当天,记者 先后来到淄博十一中、高新区一中、华侨城小学、张店 区实验小学、淄博实验中学、张店八中,发现各学校都 已经顺利复学,学生们进入正常的线下学习状态。此 前,各学校严格按照上级部门关于复学后疫情防控的 要求,制定了工作方案和应急预案,多次进行应急防 控模拟演练,并且顺利通过了复学核验

学生们居家学习的状态和效果如何? 转到线下 学习后,如何调整心理?复学之后,学校的防控工作 是如何开展的? 学校是如何做好线上线下教学衔接 工作的?针对这四个问题,记者进行了采访



张店八中的学生在 上课



高新区一中,学生在认真听课。

## 复学之后 防控工作是如何开展的?

各学校严格贯彻落实上级部 门关于疫情防控期间复学工作要 求,制定了复学工作方案与应急 预案,多次进行应急防控模拟演 练,筹备了充足的防控物资,全面 集中进行了学校卫生清洁、消毒 消杀工作,进行了开学前14天师 生员工健康监测和出行情况摸 排,采集了学生48小时内的核酸 检测阴性证明,通过召开线上家 长会,做好家校沟通,凝聚共同做 好复学工作的共识。

4月15日,在华侨城小学,记 者看到,学生们排好整齐的队伍, 保持好距离,有秩序地来到学校 体育馆进行核酸检测。

华侨城小学党支部书记、校 长彭刚告诉记者,学校每天抽取 20%学生进行核酸检测。在操场 设置专门检测点,由级部负责人 协同级部老师,根据级部学生数 量,每次检测每个级部不少于2名 教师到位组织。教师、保安、保 洁、校工以及食堂从业人员,每天 早、中、晚测量体温,并做好记录, 每天一次核酸检测。严格落实午 休学生登记和体温检测制度,对 体温异常者,及时做好应急处置。

## 学校是如何做好 线上线下教学衔接工作的?

记者采访期间了解到,很多 中小学生线上学习状态较一般, 线下复学以后,也会面临不少问 题,学校是如何解决衔接问题,让 学生尽快度过缓冲期?

淄博实验中学党委委员、高 二级部主任杨哲说,淄博实验中 学采取"起承调合"的措施,确保 线上线下教学的无缝衔接。

起——理清衔接起点。根据 学校"问卷星"调查、学生作业状 况、参与率等,全面了解本校教师 教学进度,学生线上学习情况,了 解学情,清理衔接起点,确保少重 复,不遗漏。承——保留线上精 华。转为线下教学后,保留平台 功能、保留教学资源,鼓励学生回 看线上教学视频,实现逐步过渡。 -及时适应调整。教师应把 握教学节奏,及时调整教学进度, 学生应及时调整学习习惯和心 态,缩短适应期。合——重视家 校合力。家校联合,开学前后,充 分关注孩子在校的学习与交往情 况,充分关注孩子的作业完成情 况,充分关注孩子的心理状况,及 时发现问题,并及时沟通,及时

大众日报淄博融媒体中心记

扫描"鲁中

晨报"APP二维

码查看更多